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No de parcial Cédula Apellido y nombre Salón

Respuestas

Ej. 1 Ej. 2 Ej. 3 Ej. 4
C D D B

Ej. 5 Ej. 6 Ej. 7 Ej. 8
D C C D

Importante

El examen dura 3 horas y se aprueba con 55 puntos o más.

Es sobre 100 puntos en total. Cada ejercicio vale 12,5 puntos, respuesta incorrecta: −3,125
puntos, sin respuesta: 0 punto.

Solo serán válidas las respuestas indicadas en el cuadro de respuestas.

En cada ejercicio hay una sola opción correcta.

Tabla de Φ(z) (normal estándar)
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Tabla de distribución de una T-Student con r grados de libertad
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Ejercicio 1

Un equipo de tres personas se dispone a jugar un juego de tiro al blanco. Se sabe que el
jugador i tiene probabilidad 1/(i+ 3) de acertar en el blanco en un tiro cualquiera, para
i = 1,2,3. Los sucesos de acertar o no acertar de cada uno de los tres jugadores son inde-
pendientes. Cada juego consiste en una tirada al blanco de cada uno de los integrantes del
equipo en el siguiente orden: primero tira el jugador 1, luego el 2 y luego el 3. Entonces la
probabilidad de que el equipo obtenga exactamente dos aciertos es igual a

(A) 1/4 (B) 3/20 (C) 1/10 (D) 1/14 (E) 2/3.

Solución:

El evento el equipo obtiene exactamente dos aciertos es la unión tres sucesos disjuntos a
saber, que el jugador i erre y los otros dos acierten con i = 1,2,3. Por lo que la probabilidad
buscada es la suma de las siguientes probablidades:

P(el jugador 1 erra y los otros acierta) = 3
4

1
5

1
6

P(el jugador 2 erra y los otros acierta) = 1
4

4
5

1
6

P(el jugador 3 erra y los otros acierta) = 1
4

1
5

5
6

Entonces P(el equipo obtiene exactamente dos aciertos) = 1
10

Ejercicio 2

La demanda semanal de harina (en kilogramos) en la panadería Panes es una variable alea-
toria absolutamente continua cuya función de densidad es

f (x) =

{
cx−

1
2 si 4 ≤ x ≤ 25,

0 si no

donde c es una constante. Al comienzo de la semana, la panadería tiene un stock de 21 kilos
de harina, ¿cuál es la probabilidad de que esta cantidad de harina no sea suficiente para
cubrir la demanda semanal?

(A) 0,035 (B) 0,068 (C) 0,103 (D) 0,139 (E) 0,176
Solución:

Buscamos la probabilidad de que X sea mayor que el stock, o sea X > 21, dicha probabilidad
es

p = P(X > 21) =
∫ 25

21
cx−

1
2 dx = c

x1/2

1/2

∣∣∣∣∣
25

21

= c(2
√

25−2
√

21)

Para hallar c planteamos que la integral de la función densidad entre 4 y 25 debe ser igual a
1:

1 =
∫ 25

4
cx−

1
2 dx = c

x1/2

1/2

∣∣∣∣∣
25

4

= c(2
√

25−2
√

4) = c2(5−2) = 6c,

de donde c = 1/6 y p = 0,139
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Ejercicio 3

Se considera la densidad conjunta

fX ,Y (x,y) =

{
2
9 x si 0 < x < 3, 0 < y < 3− x
0 si no

P(Y ≤ X) es igual a

(A) 3/8 (B) 1/4 (C) 5/8 (D) 3/4 (E) 5/6

Solución:

P(Y ≤ X) =
∫ 3/2

0
dx
∫ x

0

2
9

xdy+
∫ 3

3/2
dx
∫ 3−x

0

2
9

xdy =
2
9

∫ 3/2

0
x2dx+

2
9

∫ 3

3/2
x(3− x)dx =

2
9

x3

3

∣∣∣∣3/2

0
+

2
9

[
3

x2

2
− x3

3

]3

3/2
=

2
9

(
33

24
+

(
3

32

2
− 33

3

)
−
(

3
32

8
− 33

24

))

=
2
9

33
(

1
24

+
1
6
− 1

12

)
=

1
8

2
9

33 =
1
8

6 =
3
4
.

Ejercicio 4

El tiempo de vida de una lámpara tiene distribución exponencial siendo la duración media
de 100 horas. Si se seleccionan cinco lámparas, ¿cuál es el número esperado de lámparas
que duren por lo menos 31 horas?

(A) 3,704 (B) 3,667 (C) 3,595 (D) 3,559 (E) 4,093

Solución:

Sea X el tiempo de vida de una lámpara. Entonces X ∼ exp(1/100) y la probabilidad de que
una lámpara dure al menos 33 horas es:

p = P(X ≥ 31) = 1− (1− exp(−31/100)) = exp(−31/100)

Sea S la cantidad de lámparas dentro de la muestra de 5 que duran por lo menos 31 horas. En-
tonces S∼Bin(5,exp(−31/100)) y su esperanza es 5exp(−31/100)= 3,667

Ejercicio 5

En una fábrica de juegos electrónicos para niños, se sabe que la duración promedio de un
determinado componente de dicho juego es de 800 horas con una desviación estandar de
40 horas. Se eligen n juegos y se observa la duración de la componente en cada uno de
ellos. Usando Chebyshev, la cantidad mínima n de juegos que hay que observar para que
la duración promedio de las n componentes difiera de la real en menos de 7 horas con una
probabilidad de al menos el 95% es igual a

(A) 396 (B) 500 (C) 545 (D) 654 (E) 889

Solución:

Por Chebyshev
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P
(
|Xn −800| ≤ 7

)
≥ 1− 402

72n
> 0,95 ⇐⇒ n ≥ 402

72 ×0,05
= 653,06

Ejercicio 6

Para un invento casero se necesita una resistencia de entre 1000 y 1030 ohms, pero solo se
pueden comprar resistencias de 10 ohms, por lo que se instalan 100 de éstas últimas en serie
(al instalarlas de esta forma, la resistencia total es la suma de las resistencias individuales).
Si el fabricante de dichas resistencias dice que las mismas pueden desviarse de la media de
10 ohms y que la desviación estándar es de 2 ohms, ¿cuál es la probabilidad aproximada de
lograr el objetivo?

(A) 0,191 (B) 0,341 (C) 0,433 (D) 0,477 (E) 0,494

P

(
∑

i
Xi ∈ [1000,1030]

)
= P

(
Xn ∈ [10,10.3]

)
= P

(
Xn −10 ∈ [0,0.3]

)
=

= P
(

Xn −10
2/10

∈ [0,1.5]
)
≈ Φ(1.5)−Φ(0) = 0,933−0.5 = 0,433.

Ejercicio 7

Los datos 1.04,1.68,1.08,1.20,1.24 son una muestra aleatoria simple de una variable alea-
toria absolutamente continua cuya función de densidad está dada por

fX(x) =
{

e−x+α si x > α

0 si no

siendo α ∈ R. La estimación de α por el método de máxima verosimilitud es

(A) 6,04 (B) 4,50 (C) 1,04 (D) 6,12 (E) 2,01

Solución:

L(α) =

{
∏i e−xi+α xi > α∀i,
0 ∃xi ≤ α,

=

{
enα−∑i xi α < mı́ni xi∀i,
0 α ≥ mı́nxi.

Como enα−∑i xi es creciente en función de α alcanza su máximo en α = mı́ni xi.

Ejercicio 8

El promedio histórico de nacimientos en Uruguay previo al año 2015 es de 1757, mientras
que la cantidad de nacimientos entre los años 2016 y 2021 fueron de: 1182, 762, 1137, 1539,
721, 1937. Asumiendo que la cantidad de nacimientos X sigue una distribución normal, se
quiere realizar la siguiente prueba de hipótesis sobre la media de X :{

H0 : µ = 1757
H1 : µ < 1757

Considerando una región crítica de la forma RC = {(Xn −1757)/sn ≤ −K}, el valor de K
para que la prueba tenga un nivel del 1% es
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(A) 0,82 (B) 0,95 (C) 1,05 (D) 1,37 (E) 1,65

Solución:

Sabemos que K = t0.01(4)/
√

6 = 3,365/2,45 = 1,37


